

- не допускать ввоз (вывоз), передвижение, покупку, продажу животных без ведома и разрешения государственной ветеринарной службы района;
- не допускать убой животных и использование мяса и мясопродуктов без разрешения государственной ветеринарной службы района;
- не допускать ввоз (вывоз) на территорию населённых пунктов кормов без разрешения ветеринарной службы;
- выполнять требования ветеринарных специалистов по соблюдению ветеринарно-санитарных правил по профилактике и борьбе с инфекционными заболеваниями животных;
- о каждом случае заболевания животных, не зависимо от установленного диагноза, падежа животных, сообщать в ГБУ РО «Дубовская райСББЖ» (с. Дубовское пер. Баррикадный 51 тел. 5-18-32) ветеринарным специалистам, работающим на территории сельских поселений.

За нарушение требований ветеринарного законодательства предусмотрено наказание в виде:

Статья 10.7. Соккрытие сведений о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных.

1. Соккрытие от органов государственного ветеринарного надзора сведений о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных либо несвоевременное извещение указанных органов о внезапном падеже или об одновременных массовых заболеваниях животных, а также несвоевременное принятие либо непринятие мер по локализации этих падежа и заболеваний
 - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до четырех тысяч рублей.
2. Те же действия, совершенные в период осуществления на соответствующей территории ограничительных мероприятий (карантина)
 - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.

Статья 10.8. Нарушение ветеринарно-санитарных правил перевозки, перегона или убоя животных либо правил заготовки, переработки, хранения или реализации продуктов животноводства.

2. Перевозка сельскохозяйственных животных и (или) продуктов животноводства без ветеринарных сопроводительных документов
 - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей.
3. Нарушение ветеринарно-санитарных правил сбора, утилизации и уничтожения биологических отходов
 - влечет наложение административного на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.

Статья 19.5. Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль).

8. Невыполнение в установленный срок законных требований лиц, уполномоченных на осуществление государственного ветеринарного контроля (надзора), об устранении нарушений ветеринарно-санитарных требований и правил
 - влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей;
- 8.1. Действия (бездействие), предусмотренные частью 8 настоящей статьи, совершенные в период осуществления на соответствующей территории ограничительных мероприятий (карантина)
 - влекут наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей.

Памятка для населения

Сибирская язва—особо опасная инфекционная болезнь сельскохозяйственных и диких животных всех видов, а также человека. Болезнь протекает в короткие сроки и остро. Характеризуется интоксикацией, развитием серозно-геморрагического воспаления кожи, лимфатических узлов и внутренних органов, протекающая в кожной или септической форме (также у животных встречается кишечная и легочная формы).

Источником сибирской язвы являются больные животные. Заражение может произойти при участии большого числа факторов передачи: выделения больных животных (кал, моча, кровянистые истечения), шкуры больных животных, их внутренние органы, мясные и другие пищевые продукты, почва, вода, воздух, предметы внешней среды, обсеменённые сибиреязвенными спорами.

Возникновение заболевания животных сибирской язвой территориально привязано к почвенным очагам—хранилищам возбудителей опасной инфекции, которые образуются в результате непосредственного инфицирования почвы выделениями больных животных на пастбищах, в местах стойлового содержания животных, в местах захоронения трупов, а также возникают путём смыва и заноса спор на новые территории, дождевыми, талыми и сточными водами.

Как проявляется сибирская язва у животных?

У крупного рогатого скота и лошадей болезнь протекает остро и характеризуется: (септическая форма) резким повышением температуры, апатией, снижением продуктивности, отёками головы, шеи и подгрудка; (кишечная форма) апатия, отказ от корма, кровавый понос и рвота.

У свиней (ангинозная форма встречается только у свиней) протекает бессимптомно. Изменения можно обнаружить только при ветеринарно-санитарной экспертизе туш по характерному катарально-геморрагическому воспалению лимфатических узлов. Чаще всего у животных наблюдается кожная форма (у 95%), редко легочная и очень редко кишечная (менее 1%).

Как может заразиться человек?

Заражение человека может произойти следующими путями передачи инфекции:

-**контактный путь**. При прямом контакте с больным скотом, когда микроб попадает в микротравмы наружных покровов (царапины, ссадины, мелкие порезы) во время ухода за животными, при вскрытии трупов павших от сибирской язвы животных, при снятии шкуры и разделке туш;

-**аэрогенный путь**. Через дыхательные пути воздушно-пылевым или воздушно-капельным путями;

-**алиментарный путь**. Наблюдается при употреблении недостаточно термически обработанной мясной продукции.

Существует возможность передачи инфекции посредством укуса кровососущих насекомых.

С целью профилактики заболевания сельскохозяйственных животных сибирской язвой, владельцам животных необходимо:

- предоставлять ветеринарным специалистам всех имеющихся в наличии животных для профилактической вакцинации;



КРЫМСКАЯ ГЕМОРРАГИЧЕСКАЯ ЛИХОРАДКА

Переносчики инфекции – клещи. Живут и размножаются в трещинах земли, подстилке из опавших листьев и травы. Паразитируют на животных, птицах, охотно нападают на людей и при присасывании передают вирус.

Как снять клеща – наложить на клеща тампон, смоченный любым маслом или раствором, содержащим спирт, расшатать и выдернуть клеща. Можно обратиться для снятия клеща в травмпункт или поликлинику по месту жительства.

Куда доставить – снятого клеща поместить в любую плотно закрывающуюся посуду и доставить в отделение гигиены и эпидемиологии с. Дубовское.

Первые признаки заболевания – высокая температура, покраснение зева и конъюнктивы глаз, кровоточивость десен, мелко-точечные кровоизлияния на коже.

Куда обращаться – после снятия клеща и при появлении первых признаков заболевания необходимо обратиться в поликлинику или скорую помощь.

ВНИМАНИЕ КЛЕЩИ!

В связи с массовым размножением клещей и нападением их на животных и людей отделение гигиены и эпидемиологии с лабораторией в Дубовском районе Филиала ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Ростовской области и в г. Волгодонске предупреждает, что с укусами кровососущих насекомых и клещей могут передаваться заболевания:

- геморрагическая лихорадка;
- вирусные энцефалиты;
- риккетсиозы;
- лейшманиозы, и т. д.

При несвоевременном обращении к врачу эти заболевания приводят к смертельному исходу.

Наиболее простым способом защиты от нападения клещей, при нахождении на природе, является само и взаимно осмотры, правильно одетая одежда (брюки заправленные в носки, рубашка или блузка заправленная в брюки) и использование репелентов (отпугивающих средств).

Для предупреждения заболеваний необходимо:

- после отдыха на природе, выездов на дачи, сенокосения, посещения кладбища, участков, заросших сорной растительностью, ухода за животными, проводить осмотр открытых частей тела и одежды, а также осмотр животных;
- при обнаружении клеща на кожных покровах человека: приложить ватку (бинт) с любым маслом или жидкостью содержащей спирт к месту укуса на несколько секунд, расширить место укуса путем покачивания тела клеща в разные стороны и вытянуть, стараясь не оторвать хоботок.
- клещей не следует давить руками - это может привести к заражению, руки защищать перчатками, на них не должно быть порезов, ссадин, повреждений целостности кожи.
- снятого клеща поместите во флакон с пробкой или в другую плотно закрывающуюся емкость и доставьте в отделение гигиены и эпидемиологии с лабораторией в Дубовском районе, по адресу пер. Элеваторный 27, или в ближайший фельдшерско-акушерский пункт, при невозможности доставить, сожгите.

ПОМНИТЕ! Если Вас укусил клещ, немедленно обращайтесь к медицинскому работнику, для наблюдения, чтобы в случае заражения своевременно начать лечение.

-при наличии клещей на животных, (у собак в области ушных раковин, к.р.с. и м.р.с. в местах с минимальным количеством волосяного и шерстного покрова) немедленно проведите противоклещевую обработку, обратившись к ветработнику.

Отделение гигиены и эпидемиологии с лабораторией в Дубовском районе